

КАВКАЗЪ

ЕЖЕДНЕВНАЯ ЛИТЕРАТУРНО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА.

Официальный отдѣлъ.

Приказъ по тифлисскому гарнизону. 9 марта 1912 года, № 69. Гор. Тифлисъ. Ею Слѣдствие Гаагвокомандующий войскамъ Кавказскаго военного округа изволяетъ приказать воспринять всѣмъ офицерамъ и класснымъ чинамъ военного ведомства, какъ тифлисскаго, такъ и другихъ гарнизоновъ, посѣщать садъ и кафе-шантанъ Горлицанаго и садъ—Алоаза и Паркѣвъ.

рокой еиской желѣзной дороги, инженеръ путей сообщенія, дѣйствительный статскій совѣтникъ Прейсъ и участковый инспекторъ по постройкѣ сѣверо-донской желѣзной дороги, инженеръ путей сообщенія, коллежскій совѣтникъ Мирошниковъ—штатными, по министерству, инженерями: первый—V класса, а послѣдній—VI класса и сверхъ того: Прейсъ—наблюдающимъ за постройками черноморско-кубанской желѣзной дороги и азской вѣтви владикавказской желѣзной дороги, съ 1-го января, а Мирошниковъ—старшимъ помощникомъ наблюдающаго за постройкою черноморско-кубанской желѣзной дороги, съ 1-го января.

6-го марта 1912 года, въ гор. Тифлисъ. № 56. Утверждается согласно избранію арванской городской думы, Иванъ Меликъ-Агамаловъ въ должности арванскаго городского головы, на текущее выборное четырехлѣтіе. № 57. Увольняется отъ должности чиновника особыхъ порученій при Меликъ-Агамаловѣ, по случаю утвержденія въ должности арванскаго городского головы. Подпись: Намѣстникъ, генерал-адъютантъ графъ Воронцовъ-Дашковъ.

Горьскаго уѣзда, прапорщикъ милиціи кн. Цициановъ отъ должности, съ причисленіемъ къ губернскаго правленія. № 89. Назначается, причисленный къ губернскаго правленія кандидатомъ на полицейскій мѣста, титулярный совѣтникъ Динапаридзе—поліцейскимъ приставомъ Криво-Чальскаго участка, Горьскаго уѣзда. № 90. Увольняется в. и. д. горьскаго городского полицейскаго пристава, н. ч. Зѣвѣвъ отъ исправляемой имъ должности, съ причисленіемъ къ губернскаго правленія, съ 1-го сего марта. № 91. Назначается полицейскій надзиратель г. Лемазла, Лифляндской губерніи, титулярный совѣтникъ Шишко полицейскимъ приставомъ Карельскаго участка, Горьскаго уѣзда. № 92. Переводится, исполняющій обязанности полицейскаго надзирателя гор. Кулинка, Харьковской губерніи, н. ч. Михаилъ Вендъ на службу въ Тифлисскую губернію, съ назначеніемъ в. и. д. горьскаго городского полицейскаго пристава. № 93. Увольняется, в. и. д. старшаго чиновника особыхъ порученій при полицейскій приставъ Богдановскаго участка, Ахалкавказскаго уѣзда, коллежскій ассесоръ Чапльгинъ въ отставку въ имперіи на двадцать восемь дней, съ сохраненіемъ содержания.

9-го марта 1912 года. № 96. Увольняется канцелярскій чиновникъ губернскаго правленія, коллежскій регистраторъ Агнѣвъ, вовсе отъ службы, съ 1-го сего марта.

Приказы по вѣдомству тифлисскаго судебнаго правленія. 1912 года, марта 6-го дня. № 21. Окончившій курсъ юридическихъ наукъ въ Императорскомъ московскомъ университетѣ Сергій Петровъ Воробьевъ опредѣляется на службу младшимъ кандидатомъ на судебныя должности при владикавказскомъ окружномъ судѣ. № 22. Младшему кандидату на судебныя должности при тифлисскомъ окружномъ судѣ Михаилу Мидвану присваивается званіе старшаго кандидата на судебныя должности при томъ-же судѣ. № 23. Младшему кандидату на судебныя должности при владикавказскомъ окружномъ судѣ Александру Архангельскому присваивается званіе старшаго кандидата на судебныя должности при томъ-же судѣ. № 24. Старшій кандидатъ на судебныя должности при саратовской судебной палатѣ Владимиръ Васильевичъ Софотеровъ переводится тѣмъ-же званіемъ въ бакинскій окружной судъ, съ предоставленіемъ штатнаго оклада содержания старшаго кандидата. № 25. Старшій кандидатъ на судебныя должности при тамбовскомъ окружномъ судѣ Леонидъ Петровичъ Гриневъ переводится тѣмъ-же званіемъ въ бакинскій окружной судъ, съ предоставленіемъ ему штатнаго оклада содержания старшаго кандидата.

№ 26. Старшій кандидатъ на судебныя должности при орловскомъ окружномъ судѣ Никтолоаъ Владимировичъ Петропавловскій переводится тѣмъ-же званіемъ въ бакинскій окружной судъ, съ предоставленіемъ ему штатнаго оклада содержания старшаго кандидата. № 28. На основаніи 412 ст. учр. суд. уст., по редакціи 1910 г., младшему кандидату на судебныя должности при тифлисскаго судебной палатѣ А. А. Волкову присваивается штатный окладъ содержания въ 300 р. въ годъ. Постановленіе по вѣдомству тифлисскаго судебнаго правленія. № 24. Старшій кандидатъ на судебныя должности при харьковскомъ окружномъ судѣ Василій Александровичъ Колесинскій назначается помощникомъ секретаря тифлисскаго судебной палаты, съ откомандированіемъ для занятій въ 1-й гражданскій департаментъ палаты. Приказъ по канцеляріи черноморскаго губернатора. 2-го марта 1912 года. № 35. Увольняется въ отставку, командированный для исполненія обязанностей околоточнаго надзирателя оцинкованной городской полиціи, канцелярскій служитель канцеляріи губернатора Сергій Бѣлявъ, согласно прошенію, въ имперіи на одинъ мѣсяць, съ 20-го сего марта.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНІЯ: за мѣсто, занимаемое строкой пелита: на первой страницѣ—10 коп., на послѣдней стр.—8 коп. Многократныя объявленія со значительнымъ количествомъ строкъ, въ зависимости отъ количества строкъ, въ объявленіи платятся по особымъ тарифамъ, выработаннымъ по согласію Намѣстника Его Величества на Кавказѣ съ министерствами внутреннихъ дѣлъ и финансовъ и государственными контролерами.

ОБЪЯВЛЕНІЯ

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА 1912 ГОДЪ на ежедневную газету „КАВКАЗЪ“ (ГОДЪ ИЗДАНИЯ LXVII). Подписная цѣна съ доставкой и пересылкой. ПОЛНОЕ ИЗДАНІЕ. На годъ: 11 м. 10 к. 9 м. 8 м. 7 м. 6 м. 5 м. 4 м. 3 м. 2 м. 1 м. Въ городѣ . . . 7 6 5 4 3 2 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 54 55 56 57 58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 86 87 88 89 90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103 104 105 106 107 108 109 110 111 112 113 114 115 116 117 118 119 120 121 122 123 124 125 126 127 128 129 130 131 132 133 134 135 136 137 138 139 140 141 142 143 144 145 146 147 148 149 150 151 152 153 154 155 156 157 158 159 160 161 162 163 164 165 166 167 168 169 170 171 172 173 174 175 176 177 178 179 180 181 182 183 184 185 186 187 188 189 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209 210 211 212 213 214 215 216 217 218 219 220 221 222 223 224 225 226 227 228 229 230 231 232 233 234 235 236 237 238 239 240 241 242 243 244 245 246 247 248 249 250 251 252 253 254 255 256 257 258 259 260 261 262 263 264 265 266 267 268 269 270 271 272 273 274 275 276 277 278 279 280 281 282 283 284 285 286 287 288 289 290 291 292 293 294 295 296 297 298 299 300 301 302 303 304 305 306 307 308 309 310 311 312 313 314 315 316 317 318 319 320 321 322 323 324 325 326 327 328 329 330 331 332 333 334 335 336 337 338 339 340 341 342 343 344 345 346 347 348 349 350 351 352 353 354 355 356 357 358 359 360 361 362 363 364 365 366 367 368 369 370 371 372 373 374 375 376 377 378 379 380 381 382 383 384 385 386 387 388 389 390 391 392 393 394 395 396 397 398 399 400 401 402 403 404 405 406 407 408 409 410 411 412 413 414 415 416 417 418 419 420 421 422 423 424 425 426 427 428 429 430 431 432 433 434 435 436 437 438 439 440 441 442 443 444 445 446 447 448 449 450 451 452 453 454 455 456 457 458 459 460 461 462 463 464 465 466 467 468 469 470 471 472 473 474 475 476 477 478 479 480 481 482 483 484 485 486 487 488 489 490 491 492 493 494 495 496 497 498 499 500 501 502 503 504 505 506 507 508 509 510 511 512 513 514 515 516 517 518 519 520 521 522 523 524 525 526 527 528 529 530 531 532 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542 543 544 545 546 547 548 549 550 551 552 553 554 555 556 557 558 559 560 561 562 563 564 565 566 567 568 569 570 571 572 573 574 575 576 577 578 579 580 581 582 583 584 585 586 587 588 589 590 591 592 593 594 595 596 597 598 599 600 601 602 603 604 605 606 607 608 609 610 611 612 613 614 615 616 617 618 619 620 621 622 623 624 625 626 627 628 629 630 631 632 633 634 635 636 637 638 639 640 641 642 643 644 645 646 647 648 649 650 651 652 653 654 655 656 657 658 659 660 661 662 663 664 665 666 667 668 669 670 671 672 673 674 675 676 677 678 679 680 681 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696 697 698 699 700 701 702 703 704 705 706 707 708 709 710 711 712 713 714 715 716 717 718 719 720 721 722 723 724 725 726 727 728 729 730 731 732 733 734 735 736 737 738 739 740 741 742 743 744 745 746 747 748 749 750 751 752 753 754 755 756 757 758 759 760 761 762 763 764 765 766 767 768 769 770 771 772 773 774 775 776 777 778 779 780 781 782 783 784 785 786 787 788 789 790 791 792 793 794 795 796 797 798 799 800 801 802 803 804 805 806 807 808 809 810 811 812 813 814 815 816 817 818 819 820 821 822 823 824 825 826 827 828 829 830 831 832 833 834 835 836 837 838 839 840 841 842 843 844 845 846 847 848 849 850 851 852 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 864 865 866 867 868 869 870 871 872 873 874 875 876 877 878 879 880 881 882 883 884 885 886 887 888 889 890 891 892 893 894 895 896 897 898 899 900 901 902 903 904 905 906 907 908 909 910 911 912 913 914 915 916 917 918 919 920 921 922 923 924 925 926 927 928 929 930 931 932 933 934 935 936 937 938 939 940 941 942 943 944 945 946 947 948 949 950 951 952 953 954 955 956 957 958 959 960 961 962 963 964 965 966 967 968 969 970 971 972 973 974 975 976 977 978 979 980 981 982 983 984 985 986 987 988 989 990 991 992 993 994 995 996 997 998 999 1000

Ежедневно играет прекрасный вѣнскій дамскій струнный оркестръ подъ управленіемъ слапницной, днемъ отъ 2—5 вѣч. и отъ 9—2 ч. ночи, въ первоклассномъ ресторанѣ „БОМОНДЪ“, при гостиницѣ „Вераль“.

„ТИФЛИССКІЙ КРУЖОКЪ“. Во вторникъ, 13-го марта, для гг. членовъ, кандидатовъ, ихъ семействъ и гостей по уставу имѣютъ быть КОНЦЕРТЪ солисты Его Императорскаго Величества Марія Ивановна ДОЛИНОИ при участіи артистки русской оперы (сопрано) М. А. ФЕДОВОИ и знаменитой солистки на арфѣ Маргариты ТАЙМАНЪ. Цѣна мѣстамъ отъ 2 р. 60 к. до 55 коп. Начало въ 8 1/2 час. вечера. 956 2—2.

Сакарскій питомникъ американскихъ лозъ. симъ объявляетъ, что приемъ учениковъ въ школу рабочихъ-практикантовъ при питомникѣ въ текущемъ году будетъ произведенъ 2-го апрѣля, въ каковому дню желающіе экзаменоваться должны явиться въ питомникъ и представить документы объ образованіи и мѣрическое свидѣтельство. Е. 448. 963. (3) 2.

ПЕРВОКЛ. РЕСТОРАНЪ „АННОНА“, зданіе „Артистическаго Общества“. Сод. Я. Т. БОНДАРЕНКО. Завтраки отъ 11 час. до 1 час. дня—80 коп. Обѣды отъ 1 час. до 5 час. вечера: изъ 2-хъ блюдъ—60 коп., трехъ—90 к. и четырехъ—1 руб. 20 коп. Кухня европейская и азіатская; имѣются бильярдъ. Съ 4-го марта будетъ играть оркестръ. Получена: царичинская бѣлорыбца. По воскресеньямъ и средамъ съ 11 час. утра дуетъ пирогъ, а въ остальные дни кулебяка или растегай. К. 377. 3883 100—7.

ПЕРВОКЛАССНАЯ ГОСТИНИЦА „КАВКАЗЪ“, Эриванская площадь, домъ Мирзоева. Гостиница расположена въ самомъ центрѣ кредитныхъ и казенныхъ учреждений. Номера отъ 1—7 руб., обстановка комфортабельная. Нужное заведетъ опытный кулинаръ. Кухня европейская и азіатская. ОБЪЕДЫ: Изъ 2-хъ блюдъ . . . — р. 60 коп. Изъ 3-хъ . . . — 75 „ Изъ 4-хъ . . . — 1 „ Электрическое освѣщеніе и расторопность и вѣжливость прислуги. Содержатели: И. ИОРЧИЛАВА, Н. СИХАРУЛИДЗЕ. Кр. 676. 3593 255—146.

Управленіе рыбными промыслами въ восточной части Закавказья СИМЪ ОБЪЯВЛЯЕТЪ, что торги на отдачу въ оброчное содержаніе казенныхъ рыбныхъ и озерныхъ рыболовныхъ участковъ восточнаго Закавказья на срокъ съ 1-го іюня 1912 года по 1-е іюня 1918 года будутъ произведены 12, 13 и 14-го апрѣля 1912 года въ помѣщеніи бакинскій казенной палаты, Сурахаискал ул., д. Арзумана и начнутся съ указанныхъ ниже дней, утвержденныхъ установлен. порядкомъ:

Table with 2 columns: Lot number and price. Includes lots 1-27 with prices ranging from 2,752 to 81,500 rubles.

Table with 2 columns: Lot number and price. Includes lots 2-17 with prices ranging from 4,250 to 655,301 rubles.

Table with 2 columns: Lot number and price. Includes lots 6-23 with prices ranging from 32,880 to 117,005 rubles.

Кандидаты можно разсматривать, а также получать необходимыя разъясненія и свидѣнія ежедневно, кромѣ воскресныхъ и праздничныхъ дней, отъ 10 ч. утра до 2-хъ час. пополудни, въ управленіи рыбными промыслами, въ домѣ Муса-Нагѣева, Телефонная улица. Е. 447. 962 3—2.

ПЕРВОКЛАССНАЯ ГОСТИНИЦА „ВЕТЦЕЛЬ“. Номера отъ 1 р. до 7-ми руб., электрическое освѣщеніе, центральное паровое отопленіе (пожара оглаживаемъ безплатно), подъемная машина „Лифтъ“, ванны и души. (При прѣздѣ пассажиры пользуются ванною одинъ разъ безплатно). Первоклассный ресторанъ. Кухня европейская и азіатская; бльд, отдѣльные кабинеты, —шланно и подфоны, залы для снаѣбъ, обѣдовъ и пивноровъ. Бильярдъ и когъ-базъ. При гостиницѣ имѣется отдѣльный читальня и гостиница. Обѣды по выбору съ карточкы: Изъ 2-хъ блюдъ . . . — р. 60 коп. Изъ 3-хъ . . . — 75 „ Изъ 4-хъ . . . — 1 „ Содержатель НОИ СИХАРУЛИДЗЕ. Д. 270. 255—146.

Театръ „Артистическаго общества“. Дирекція П. Г. Баратова и Е. А. Бѣльева. Женщина и паяцъ. 14-го марта, въ 6-й разъ, „За златою клятвою“. Въ четвергъ, 15-го марта, бенефисъ Л. Н. Колобова; представлено будетъ „За златою клятвою“. Цѣны обыкновенныя. Въ пятницу, 16-го марта, спектакль-вечеръ въ пользу убогихъ и престарѣлыхъ сиротскихъ дѣтей: I. „Видундаръ“; II. „Вампука“; III. Дивертисментъ—Кабарѣ. 991 1.

РУССКІЙ КЛУБЪ. Въ среду, 14-го марта, СЕМЕЙНЫЙ ВЕЧЕРЪ. Кинематографъ С. О. Изаницкой. Начало въ 9 ч. вечера. По окончаніи танцы подъ управлен. А. Ф. Инноченци. Входъ на кинематографъ безплатный. Гости на обѣдѣ основаніи. 1—1.

14-го марта, въ 105-ю годовщину, обѣдъ ДВОРЯНЪ-КОНСТАНТИНОВЦЕВЪ въ гостиницѣ „Ветцель“ въ 4 часа дня. Записываться у швейцара, можно и по телефону. 959 2—2.

Вторичное общее собраніе членовъ кавказской судо-сберегательной-вспомогательной тифлисскаго кассы назначено на среду, 14-го сего марта, въ помѣщеніи кавказскаго Императорскаго медицинскаго общества (Георгіевская ул., 4) въ 8 часовъ вечера. Д. 253. 986 1.

17-го, 18-го, 19-го и 20-го марта въ помѣщеніи казеннаго театра ВЕРБНЫЙ БАЗАРЪ. Обѣдъ пощеніи о дѣлахъ устраиваетъ разнообразный выборъ пасхальныхъ яицъ и сувенировъ изъ Москвы, Петербурга и Парижа. Открыты, враска для яицъ, торговая бумага, рукодѣльничьи приюты о-ва, большой выборъ изящныхъ корзинъ мастерской С. М. Коровой. Въ фойѣ театра устроена ВЫСТАВКА художественно-прикладныхъ работъ Е. И. Орнатской и ея ученицъ при участіи А. П. Коровой, кн. Е. К. Орнатской и Т. С. Гелевановой. Хозяйка базара А. П. Петерсонъ. Входная плата въ возрасте 25 к., съ дѣтей 10 к. Начало базара въ 12 ч. дня и въ 6 ч. вечера. Д. 254. 990 4—1.

ствя заслуживает полного доверия. Утверждая, что в данном случае никакого створора подслушанных не было, записчик полагает, что каждый отвечает за себя. В конце своей речи Замословский сказал несколько слов по поводу своих подслушанных — полковника Мансура и офицера Мамедбекова.

Много говорили тут о судьбе чести офицеров над подслушанным Мамедбековым. Но что делать этого суд? Формально ничего, потому что приговор отменен.

При каких же условиях неслось этот суд? Инициатор этого суда подполковник Янушевский — близкий родственник г-жи Бобутовой, начальник бригады полковника барона Остен-Сакена — его товарищ по училищу, генерал поручик стражи — отец г-жи Бобутовой. При таких условиях суд офицеров вряд ли мог быть в достоянии стенограмм беспристрастных. Против Мамедбекова уже существовало предубеждение, которое есть худший враг правосудия.

Но если есть кое-какая записка относительно Мамедбекова, то в отношении Мансура уже и этой записки нет. Его присутствие в суде без всяких оснований. Подполковник Мансур, в тяжкую годину для России пожелавший всячески отступить, заслуживает лучшего места, нежели скамья подслушанных.

Речь пр. пов. Вансовича.

Анализируя подробно все прошедшее в домъ Тагеева, Вансович

приходит к заключению, что дело было так, как его изображает именно защита по версии подслушанных, основанной на объективных данных. Г. Бобутов парировал другую картину событий, чьим оно было, доказывая истинность. Но такая картина им видна не доказана.

В заключение Вансович говорит: «Перед вами трагическое явление. Тагеев во всю жизнь хотел внести на pedestal мусульманскую женщину. Онь утверждает, что мусульманское учение заведает для мусульман. Онь свою семью поставил на европейскую ногу — это был громадный шаг. Но онь достиг того, что его дом, который должен был остаться чистым, по иронии судьбы, чуть не явился очагом разврата. И виной этому — человек, которого онь считал своим сыном». Оращаясь к остальным подслушанным, пр. пов. Вансович говорит: «Разъясв объяснение, пр. пов. Мансур или шотас-порт-мистер Мамедбеков и др., такие драматичны, готовые по первому призыву явиться на всякое преступление? Вы указывали, что они записаны отъ Тагеева. Да, записаны они были много. Но если бы мы имели определенныя данные об этой записке? говорить же вообще о записке подслушанных отъ Тагеева — все равно, что говорить о записке прокурора отъ чьего либо дяденьки, или о том, что окружной суд мог, вследствие записки, по требованию министра юстиции, вынести определенный приговор».

Речь В. А. Маклакова.

Это дело гораздо труднее для вас, г. с., чья дла сторона. Как бы вы ни смотрели на то, что происходило в домъ Тагеева чей бы версией вы ни поверили, во всяком случае, остается нечто неразгаданное и загадочное. Если вы поверите тому, что 70-тилетний Гади, пользующийся всеобщим уважением, как мусульманский просвитель и благотворитель, который гоним Бобутов в два года, который любил его, как сына, воспитал и вывел из людей, чтобы онь в течение часа дошел до того, что начал бы бить этого юного смертного боя и сам смотреть на то, как его избивают, если рассказ Бобутова справедлив, то о синагу Тагеева «ейте, убейте» 6 солдатик выкинул его колотить, был сточаю и лежал на кулаках и ногами в продолжение часа, то онь мог остаться живым только чудом и если онь правда, то такой поступок Тагеева был бы до того на него походит, что нужно было бы большое усилие, чтобы понять, что тут случилось. Но сь другой стороны, если вы примете версию обвиняемых, которая сама по себе так явлена и понятна, то останется не меньше загадки. В самом деле, как может Бобутов, так бесовски много лгать на человека, который сдал ему столько добра. Вы чувствуете, что разгадка какая-то драма, вплоть к ней еще не найдена.

Но не меньшая драма происходит здесь на суде. Она не в том, что людям полагать и почтенным угрожать арестанскими речами. После судебного процесса мы только говорим, чтобы это было возможно. Нельзя говорить об истинности так, где, по мнению всех очевидцев, происходила лжя, из худших случаев, вы можете приписать 142 ст. устава о наказаниях. Судебная драма не в этом. Она в том, что своим приговором вам придется сказать, что одна из сторон заблуждалась. Правду в этом деле не знаем ни мы, ни прокурор, ни гражданские истцы. Мы стараемся ее только отгадать, но зато ее хорошо знают и обвиняемые, и Бобутов. Никаких недоразумений, как это часто бывает, нельзя объяснить противоречия их показаний: кто-то из них заблуждался. Правда, можно сказать, что положение их неодинаково: один обвиняемый, другой же свидетель. Но это различие чисто внешнее. В существе между ними разницы нет.

Мы не знаем, сумеет ли Бобутов, когда придет в возраст Тагеева, достигнуть того положения, того уважения, которого достиг 70-тилетний Тагеев. Мы не знаем, насколько можно будет верить ему, но Тагеев знает, онь до того, как тотный судья, сидит на ваших местах, онь остался тем же Тагеевым. Вы знаете, снть с него чиня и почетное звание, отнять у него право и свободу, но это можете сделать вы, когда его вина неоспорима будет доказана. Но нельзя этого сделать по одному наговору. Тагеев в прав оправдать отъ вас, что, но имя его несомненных заслуг и его славы от послан по меньшей мѣрѣ съ тѣмъ же доверием, съ какою относится къ нимъ не забывшему себя Бобутову. И положение их одинаково. Тагеев борется за свое доброе имя, онь зависит отъ вашего приговора. И Бобутов точно въ таком же положении. Если его рассказ будет отвергнут, то ему страшно не ответственности за ложный донос, а то единственно осуждение, которое онь встретит за свое отношение къ своему воспитателю. И онь также, как вѣрно замѣтилъ гражданскій истецъ, придется бороться за свою честь. Въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона. Если вы хлтите въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона. Если вы хлтите въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона. Если вы хлтите въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона.

Мы не знаем, сумеет ли Бобутов, когда придет в возраст Тагеева, достигнуть того положения, того уважения, которого достиг 70-тилетний Тагеев. Мы не знаем, насколько можно будет верить ему, но Тагеев знает, онь до того, как тотный судья, сидит на ваших местах, онь остался тем же Тагеевым. Вы знаете, снть с него чиня и почетное звание, отнять у него право и свободу, но это можете сделать вы, когда его вина неоспорима будет доказана. Но нельзя этого сделать по одному наговору. Тагеев в прав оправдать отъ вас, что, но имя его несомненных заслуг и его славы от послан по меньшей мѣрѣ съ тѣмъ же доверием, съ какою относится къ нимъ не забывшему себя Бобутову. И положение их одинаково. Тагеев борется за свое доброе имя, онь зависит отъ вашего приговора. И Бобутов точно въ таком же положении. Если его рассказ будет отвергнут, то ему страшно не ответственности за ложный донос, а то единственно осуждение, которое онь встретит за свое отношение къ своему воспитателю. И онь также, как вѣрно замѣтилъ гражданскій истецъ, придется бороться за свою честь. Въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона. Если вы хлтите въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона. Если вы хлтите въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона.

выражениям. В этом деле есть бесспорные факты. Мы их не отрицаем. Бобутов был обвинен в избит в домъ Тагеева; об этом говорят свидетели на иль и на тѣхъ. Но онь для ихъ объяснения привелъ другую версию об истинности. Подслушанные дали другие, тоже подробные, объяснения и суд предстоит решить — где из них правда, где ложь. Нам трудно почитать поверить свои доводы, потому объяснение прокурора слышать нельзя. И их не поворачивать. Решимому их. Ему нельзя верить, потому что онь, о которых онь говорит, не соответствуетъ темъ легким порождениям, которые оказались на тѣхъ: показаны его жены нельзя верить, потому, что онь неправдоподобно. Если бы жена действительно увидела ту картину, о которой она говорит, увидела бы этого окровавленного и связанного мужа, падъ лужой крови, въ полуоткрытой комнате, революционер — то она промолла онь там и не ушла бы домой, да же не пыталась и увидеть где онъ музъ, и не вѣро онь еще потому, что онь поведенье послъ побоев — это долгое невозможное процесса, по себе так явлена и понятна, то останется не меньше загадки. В самом деле, как может Бобутов, так бесовски много лгать на человека, который сдал ему столько добра. Вы чувствуете, что разгадка какая-то драма, вплоть к ней еще не найдена.

Но не меньшая драма происходит здесь на суде. Она не в том, что людям полагать и почтенным угрожать арестанскими речами. После судебного процесса мы только говорим, чтобы это было возможно. Нельзя говорить об истинности так, где, по мнению всех очевидцев, происходила лжя, из худших случаев, вы можете приписать 142 ст. устава о наказаниях. Судебная драма не в этом. Она в том, что своим приговором вам придется сказать, что одна из сторон заблуждалась. Правду в этом деле не знаем ни мы, ни прокурор, ни гражданские истцы. Мы стараемся ее только отгадать, но зато ее хорошо знают и обвиняемые, и Бобутов. Никаких недоразумений, как это часто бывает, нельзя объяснить противоречия их показаний: кто-то из них заблуждался. Правда, можно сказать, что положение их неодинаково: один обвиняемый, другой же свидетель. Но это различие чисто внешнее. В существе между ними разницы нет.

Мы не знаем, сумеет ли Бобутов, когда придет в возраст Тагеева, достигнуть того положения, того уважения, которого достиг 70-тилетний Тагеев. Мы не знаем, насколько можно будет верить ему, но Тагеев знает, онь до того, как тотный судья, сидит на ваших местах, онь остался тем же Тагеевым. Вы знаете, снть с него чиня и почетное звание, отнять у него право и свободу, но это можете сделать вы, когда его вина неоспорима будет доказана. Но нельзя этого сделать по одному наговору. Тагеев в прав оправдать отъ вас, что, но имя его несомненных заслуг и его славы от послан по меньшей мѣрѣ съ тѣмъ же доверием, съ какою относится къ нимъ не забывшему себя Бобутову. И положение их одинаково. Тагеев борется за свое доброе имя, онь зависит отъ вашего приговора. И Бобутов точно въ таком же положении. Если его рассказ будет отвергнут, то ему страшно не ответственности за ложный донос, а то единственно осуждение, которое онь встретит за свое отношение къ своему воспитателю. И онь также, как вѣрно замѣтилъ гражданскій истецъ, придется бороться за свою честь. Въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона. Если вы хлтите въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона. Если вы хлтите въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона.

Мы не знаем, сумеет ли Бобутов, когда придет в возраст Тагеева, достигнуть того положения, того уважения, которого достиг 70-тилетний Тагеев. Мы не знаем, насколько можно будет верить ему, но Тагеев знает, онь до того, как тотный судья, сидит на ваших местах, онь остался тем же Тагеевым. Вы знаете, снть с него чиня и почетное звание, отнять у него право и свободу, но это можете сделать вы, когда его вина неоспорима будет доказана. Но нельзя этого сделать по одному наговору. Тагеев в прав оправдать отъ вас, что, но имя его несомненных заслуг и его славы от послан по меньшей мѣрѣ съ тѣмъ же доверием, съ какою относится къ нимъ не забывшему себя Бобутову. И положение их одинаково. Тагеев борется за свое доброе имя, онь зависит отъ вашего приговора. И Бобутов точно въ таком же положении. Если его рассказ будет отвергнут, то ему страшно не ответственности за ложный донос, а то единственно осуждение, которое онь встретит за свое отношение къ своему воспитателю. И онь также, как вѣрно замѣтилъ гражданскій истецъ, придется бороться за свою честь. Въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона. Если вы хлтите въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона. Если вы хлтите въ этомъ деле нѣтъ свидетелей, есть только равноправная сторона.

иметь всеми уважаемый Тагеев, тогда жизнь станет жить на свете. **Последнее слово подслушанных.** Утомленным, но твердым голосом Г. Тагеев заявляет, что большую часть своей долгой жизни онь отдал дѣламъ благотворительности и благоустройству города, участвовал во всехъ мѣстныхъ культурныхъ начинанияхъ, много заботился о просвещеніи мусульманскаго народа и вотъ на словъ дней своихъ, по какому-то печальному недоразумѣнію, неизвѣстно зачѣмъ попалъ на скамью подслушанныхъ. Садыкъ Тагеевъ отъ слова отказывается.

Слово Гасанъ Ага Гасанова.

Г. судья! Прокуроръ и представители гражданскаго истца заявили, что я, какъ служащій Тагеева, приглашенъ былъ къ нему и по приказанию Гади участвовалъ въ извѣстияхъ Бобутова. Я заявилъ суду, что служащій Тагеева я никогда не былъ. Я человекъ со средствами и годового дохода нѣмъ 30—40 тысячъ. Завѣдуя хозяйствомъ «Каспи» безплатно. Такихъ образомъ, говорить о моей служебной зависимости отъ Тагеева не приходится, какъ не приходится говорить о томъ, что Тагеевъ можетъ мнѣ приказывать, или не приказывать, что хуже убійства. Г. судья, я двѣ четверть вѣтъ былъ главнымъ думъ, состоя членомъ многихъ обществъ, клубовъ, занимаю въ обществѣ независимое положенье и приказывать мнѣ никто не можетъ.

Въ совѣщаніи по вопросу о семейной чести я былъ какъ близкій, а не подчиненный человекъ. На истинный и увидать, что быть Бобутова, я поспѣшилъ и положилъ этому конецъ.

Г. судья, и невзирая на прошу меня оправдать.

Приняв Мансур. Г. судья! Я уже столько опозоренъ тѣмъ, что сижу на скамьѣ подслушанныхъ, что мнѣ нечего говорить.

Новый аэропланъ.

Русскій инженеръ Борнъ Лудекъ изобрѣлъ новый аппаратъ съ двумя моторами, уменьшивъ такимъ образомъ, на половину основныя трудности. Огромное число несчастныхъ случаевъ, особенно при полетахъ нѣмъ аэроплана, происходитъ отъ порчи и остановки мотора. Если истинно, надъ которой летятъ авіаторы, непригодна для полета: пускается крыльями, рыба и пр. — гибель летчика неизбежна. При аппаратѣ съ двумя моторами, если перестаетъ работать одинъ изъ нихъ — другая доведетъ аэропланъ до мѣста удобнаго для спуска и посадки. Аэропланъ Лудека, опыты надъ которымъ дали блестящіе результаты въ Иоганнстадтѣ, имѣетъ два пропеллера, находящихся одинъ передъ другимъ (первые въ авіацiонной техникѣ); моторы по 100 силъ каждый, всего 200 лошадиныхъ силъ. Такого аппарата еще не существовало, но мало измѣненный «Этрихъ», какъ въ настоящее, отличающійся своею удивительною устойчивостью и прочностью; при полетѣ въ видѣ огромнаго коршуна, который паритъ, то поднимается вверхъ, то стремительно опускается въ землю. У насъ на «Этрихъ» леталъ знаменитый Сегно, съ которымъ первымъ пассажиромъ летѣлъ въ Гагчинъ бар. Кауфманъ, и затѣмъ Гюль-Лерхе. Развѣсивъ новый аппаратъ, развиваетъ огромную скорость, легко обгоняя всѣ аэропланы другихъ конструкций.

Спортивный комитетъ Императорскаго Всероссийскаго аэроклуба, присутствіе доклада о новомъ изобрѣденіи русскаго инженера, послалъ г-ну Лудеку телеграмму съ слѣдующимъ содержаніемъ: «Спортивный комитетъ Императорскаго Всероссийскаго аэроклуба, высказывая пожеланіе Покровскаго о выдающаго изобрѣтателя вынхъ въ области авіаціи, приглашаетъ васъ съ достижимыми результатами и желаетъ вамъ дальнѣйшихъ успѣховъ».

Было бы интересно увидѣть новый аппаратъ на предстоѣющемъ 150-лѣтнемъ однопольномъ перелетѣ, который устраиваетъ аэролюбъ нѣмѣйшій вѣсноп. («Нов. Врѣмя»).

Вечернія извѣстія.

(Черезъ С.-Петербургское телеграфное агентство).

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Прибыль бывшій советникъ посольства Свѣтлицы Чарковъ будетъ нѣтъ у султана 12-го марта аудіенцію.

ЦЕТИНБЕ. Прибыль подполковникъ Поповичъ для перевезенія въ Влгардъ оставшихъ покойной супруги князя княгини Зорьки, его брата Георга и двухъ дѣтей. Состоялся торжественный выносъ останковъ. Траурный кортежъ отъ чертогорья до сербскаго вранья будетъ сопровождать министръ юстиціи Савановичъ дѣтъ.

РИМЪ. Общественное мнѣніе и печать уделяютъ много интереса заявленіямъ свидѣля императора Вильгельма съ королею Викторіей Эммануэлю, которому принцъ Салери оцѣнилъ политическое значеніе. «Темной бѣдѣ» не сомнѣваются, что темной бѣдѣ будутъ вопросы войны и мира, и не ожидаетъ немедленной перемены положенія. Газета говоритъ, что Италия должна развѣрнуть узелъ собственныхъ силъ. «Даніонале д'Италіа» подчеркиваетъ, что Италия можетъ ожидать отъ союзной Германіи дѣйствительнаго нейтралитета, императоръ не можетъ желать видѣть Италію обремененною бездѣльемъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Уойна князя самоскаго арестована на островѣ Самосъ. Советъ министровъ рѣшилъ назначить княземъ самоскимъ грека Беглери, бывшего вице-вали въ Трапезундѣ.

БУХАРЕСТЪ. Проектъ сформированія кабинета по глазу съ Майореску потерпѣлъ фиаско. Оппозиція рѣшила продолжать войну.

О чемъ пишутъ другіе.

Въ газетахъ сообщалось о томъ, что попочитель петербургскаго учебнаго округа распорядился приставить выдачу студентамъ университетовъ пособій и стипендій въ виду происходящихъ безурядковъ и что это распоряженіе было отменено послѣ вступившаго исполненія. Въ дѣйствительности вышесказанное подобнаго распоряженія не было. Въ нѣмнѣ-

немъ году стипендіи назначались лишь на полгода, и послѣ Рождества студенты вновь подавали прошенія о назначеніи ихъ, при чемъ разсмотрѣніе этихъ прошеній факультетами и совѣтомъ профессоровъ закончилось лишь недавно. («Н. Вр.»).

Въ Москвѣ отъѣхала голова для фигуры памятника Императору Александру III на площадку храма Христа Спасителя удалось вынудить и теперь нѣтъ никакого сомнѣнія, что къ концу апрѣля сама фигура будетъ поставлена на мѣстѣ и памятникъ будетъ готовъ. Открытіе памятника предполагается въ середнѣ мая.

Министромъ народнаго просвѣщенія именованъ въ совѣтъ министровъ представитель науки 33,500 руб. на продолженіе работъ по раскопкамъ на Свѣрной Двѣтѣ и на разборку и обработку полученнаго палеонтологическаго матеріала.

Фигура и барельефы для памятника генералу М. Д. Скобелеву въ Москвѣ уже сдѣланы въ Петербургѣ и должны вынхъ прибыть на мѣсто. Памятникъ будетъ окончательно готовъ 8-го мая. Не только все шедеврѣ, но даже въшеюхна гранитная дорожка вокругъ памятника совсѣмъ готова; остается только установить бронзовыя вазы, къ постановкѣ которыхъ будетъ приступлено уже на дняхъ. 14-й Туркестанскій стрѣльчій ген.-алютъ Скобелева полкъ отказался отъ праздничнаго своего полевому праздника и ассигнованна на праздничные деньги пожертвованъ на памятникъ Скобелеву. Кромѣ 5,000 руб., собранныхъ путемъ частныхъ пожертвованій, государственнымъ коннозаводствомъ пожертвовано на памятникъ 5,000 руб. Въ данное время на достройку памятника не хватаетъ еще 15,000 руб. На открытіе памятника Блюму генералъ ожидаетъ въ Москву депутацию изъ войскъ частей, въ которыхъ состоялъ Скобелевъ, или которыми онь командовалъ, депутацию отъ войскъ, расположенныхъ въ Туркестанѣ, и отъ войскъ частей войска, которыми Скобелевъ воевалъ въ вой. Скобелевскій комитетъ по устройству мемориальныхъ домовъ подучилъ отъ г-ни Веретинской имѣніе въ Сибирской губерніи, стоимостью 300,000 руб. Въ этомъ имѣніи будутъ устроены мемориальные дома для семейныхъ палатокъ.

4 марта состоялся аукціонъ картинъ и иныхъ художественныхъ произведеній въ залахъ Императорскаго общества поощренія художествъ. Аукціонъ этотъ далъ сравнительно блестящіе результаты, такъ какъ выручено свыше 2,000 руб.

По свѣдѣніямъ «Новаго Врѣмени», на Волгѣ выдѣляется необычайное явленіе. Навиганціи открываются между тѣмъ десятки пароходовъ, которые въ прѣжныя годы чуть ли не одновременно съ началомъ ледохода одновременно принимались за работу, вынхъ стоятъ на якоряхъ. Явленіе это объясняется небывалой дороговизной топлива, создающей невозможность безубыточной работы. Вообще надъ Волгой нависъ кризисъ, чрезвычайныя грозная послѣдствія; пароходовладельцы высказываютъ крайне пессимистическія соображенія, утверждая, что для разрѣшенія кризиса необходима правительственная борьба съ нефтяными монополистами.

«Militaire Politische Correspondenz» сообщаетъ, что новый военный законъ увеличитъ контингентъ германской арміи въ мирное время на 35,000 человекъ.

Начальникъ австро-венгерскаго генеральнаго штаба генералъ Шему на разсирокъ журналистовъ заявилъ: «По моему мнѣнію, въ настоящее время очень преувеличиваютъ значеніе аэроплановъ для войны. Необходимо произвестн въ нихъ много усовершенствованій, тогда только эти машины могутъ приобрести въ действительности огромное значеніе. Также важно и прирѣненіе воздушныхъ шаровъ. Отъ нихъ онь будутъ служить другимъ дѣляемъ, тѣмъ аэропланамъ».

Къ юбилею 1812 года. БОРОДИНО.

(Статья изъ газеты «Южная» парискаго депутата Шарля Лебюа).

Наши русскіе друзья готовятъ праздничный 7 сентября столѣтіе Бородино. Это громкое боевое событіе известно намъ подъ именемъ «Битвы Москвити». То была гитанская знаменитая схватка, изъ которой побѣжденный вышелъ такимъ же великимъ, какъ побѣдитель. И вотъ наши соотечественники отираютъ съ великой охотой эту память, приглашая съ своей охотой бывшихъ противниковъ, а сегодняшнихъ друзей, присоединиться къ торжествамъ. Эту прекрасную мысль и благородное желаніе мы должны опередить, вѣрвая для послыши въ Москву блестящую депутацию изъ нашихъ лучшихъ офицеровъ. Мы должны съ живымъ откликомъ за Бородинскіе дни и съ сегодняшняго же дня готовиться сообща съ дружескимъ народомъ къ достойному участи въ общемъ празднествѣ.

Франко-русскій союзъ, заключенный въ Ильинскѣ, въ началѣ 1810 г., совершенно распался. Отъѣздъ Царя Наполеону въ руки своей сестры Великой Княгини Анны, противобѣдствіе присоединенію Великаго герцога Ольденбургскаго, расширеніе великаго герцога Варшавскаго, препятствіе распространенію Россіи къ Бобрую, вотъ случайныя причины разрыва. Весною 1812 г. великая армія двинулась въ походъ. 1-го Юлія 678,000 людей перешли Нѣмъ. Послѣ Смоленска, Острова, кроваваго сраженія у Смоленска, войска Наполеона поѣхали 7 сентября къ берегамъ Москвы-рѣки, разстѣрвъ по дорогѣ около ста тысячъ человекъ.

Какова была битва, историкъ намъ ее уже описалъ съ третней точностью. Ослабленному солнцу, вставшему надъ полемъ сраженія, Наполеонъ крикнулъ: «Этотъ солнцѣ Аустерлиц!» и прокламация Императора, обращенная къ войскамъ, заканчивалась словами: «ваше пошество съ горькостью скажетъ про каждого изъ васъ: онь участвовалъ въ великой битвѣ подъ стѣнами Москвы!»

Дѣло началось въ 6 часовъ утра. Въ 8-русскіе были вынхъ изъ позицій; онь съ такою настоятельностью и мужествомъ опятъ бросались впередъ, что возбуждалъ немалый восторгъ противника. Увлеченные, опьяненные, онь по призыву своихъ офицеровъ, вновь собирались подъ громъ пулъ на холмы, съ которыхъ ихъ обсылали, до тѣхъ поръ, пока центръ арміи, подполненный и совершенно разбитый, не былъ отброшенъ къ деревнѣ. Въ то же время лѣвое крыло, стоя неподвижно, подвергалось убійственному огню нашей артиллеріи, тогда какъ Кутузовъ на лѣвомъ крылѣ отбрасывалъ тѣлеса генерала Морана. Императорская русская гвардія брала уже верхъ и оприядала центръ на-

шей арміи и только бышена, безпорядочная атака Мората и Коленкура вернула ольшій репутъ, который служилъ точной опоры арміи противника. Грандіозный и страшный день. Въ числѣ жертвъ этого дня были Коленкуръ, Мюленбергъ и нѣсколько другихъ генераловъ. 20,000 французовъ и 50,000 русскихъ успали по- бѣты трупами!

Во Франціи едва ли имѣютъ представленіе о прочности впечатлѣній, оставленнаго въ русской душѣ. Наполеоновскій «Бородинскій музей» въ Москвѣ, наци друзья съ каимъ-то суевѣрнымъ чувствомъ показываютъ намъ изображенія, которыя увѣриваютъ грозные кровавыя дни. Армія Барклая, Витгенштейна и Баратова покрывалъ тогда сарану, также какъ и армія «двадцати націй», которая погибла подъ цѣлымъ жертвою великолѣпнаго безумія. Орегъ, который на бросилъ на Европу тѣмъ указомъ, вернувшись изъ Москвы съ замерзшимъ, опьяненнымъ крикомъ. Какая гордость для народа, упорное мужество котораго сумѣло остановить этотъ черонобный пошестъ!

Въ день Бородина величественныя легенды сами собой востречутъ въ предъзнающихъ толпы. Но что придаетъ особое благородство торжеству, это, что оно порождаетъ память о боевомъ событіи, которая выразителемъ дружбы и мира. Два великихъ народа сражались онь лѣтъ тому назадъ; сегодня онь протягиваютъ другъ другу дружескія руки. Почему эти 70 тысячъ храбрыхъ, которые снть въ великомъ сполоніи вѣчныхъ сномъ, начали когда то другъ друга убивать? Для того ли, чтобы спасти себя? Или чтобы отмститься за оскорбленіе, нанесенное чуждымъ илн? Нѣтъ: это удовлетворить чуждымъ илн спити одного человека, чтобы насивно помогать этому предпріятію, дикому и безразумному, которое называлось завоеваніемъ. Уже хота бы потому, чтобы доказать, что это противно духу времени, надъ отрапоздвать Бородино. Наскільки мы развѣло любили и берегаемъ нашу родину, настолько намъ вѣру противна такая жестокая битва, которая дѣлала противниками людей, изъ непопятаго чувства злобы, людей, которыхъ онь оскорбленіе не толкало на оору.

Нало, чтобы онь сознанія націи, въ знакъ добраго согласія, воздвигнуть подъ Москвою памятникъ, который будетъ открывать 7-го сентября и посвященъ.

Памяти русскихъ и французскихъ солдатъ и Славъ Мира.

То будетъ высшее изъявленіе солидарности, новое зарпленіе дружбы, украинское мыслѣ гуманной философіи. То будетъ ясный благодарный откликъ все болѣе и болѣе прирпущаго согласія тѣмъ, что вѣсеческимъ процессами стараясь расторгнуть въ другъ друга и сблизивъ, соединяющія насъ съ нашими союзниками.

Наша корреспонденція.

Выставка въ г. Темиръ-Ханъ-Шурѣ.

Въ послѣднее время въ печати появились нѣсколько несомнѣно точныхъ и недостаточныхъ сообщеній о предстоящей въ апрѣлѣ мѣсяцъ этого года первой дагестанской областной выставкѣ животноводства, селскаго хозяйства и кустарныхъ издѣлій.

Первоначальному повеломъ для устройства выставки послужили успѣхи животноводства въ Дагестанской области. Съ 1908/9 годовъ, съ небольшими сравнительно средствами, было приступлено къ давно назрѣвшей необходимости улучшенія крупнаго рогатаго скота и лошадей Дагестана. Если мѣстнаго народа этихъ животныхъ въ давнее прѣдѣнное время и обладала, можетъ быть, удонтериторіальными качествами, то, благодаря нерациональному содержанию и уходу, неблагоприятнымъ климатическимъ и топографическимъ условіямъ, она, постепенно изнашиваясь, дошла, наконецъ, до вымирания. Достаточно сказать, что въ настоящее время горская взрослая корова не болѣе годо-валато простого русскаго теленка, а зоная зимой только 4—5 становитъ молока въ день. Лѣтомъ отъ 7 до 10. Такую же вымирающую подергалась и горская лошадь. У нея въ настоящее время нѣтъ роста, нѣтъ крупныхъ формъ нѣтъ и помину. Естественно, что прежде всего слѣдовало обратить вниманіе на улучшение породы этихъ крайне важныхъ въ каждомъ хозяйствѣ, составляющихъ его фундаментъ, животныхъ и параллельно съ этимъ возможно широко развить сельское хозяйство и разумнаго содержания и питанія ихъ, въ особенности молочноя.

За отсутствіемъ въ области агрономовъ, дѣло это поручено ветеринарному персоналу. Крупный рогатый скотъ улучшался чистокровными шведскими быками, лошадь — горскими — бельгийскими ардеанами, а на инаженности — чистокровными английскими терской заводской конюшни. Первоначально населеніе отнеслось крайне недоброично къ рекомендуемымъ ему новшествами и первые шаги въ дѣлѣ улучшенія животныхъ были очень трудны, но постепенно онь убѣждалась въ пользѣ и целесообразности мѣропріятій и теперь уже само проявляетъ наклонность идти навстрѣчу. Для развитія и расширенія этихъ мѣропріятій, несомнѣнно выставка имѣющихся уже въ значительномъ количествѣ полукровныхъ лошадей должна сыграть болѣзную роль. Всѣ эти соображенія и привели къ мысли первоначально о необходимости устройства показательной выставки животноводства.

Принимая во вниманіе, что во всѣхъ странах отсталыхъ своего разсирокторнаго и частъ весьма оригинальнаго хозяйства населеніе Дагестана прирпнѣтаетъ и до сихъ поръ самые примитивные инструменты и орудія, не будучи знакомъ съ усовершенствованными, признало крайне важнымъ ознакомить населеніе и съ ослѣдними, чѣмъ способствовать нѣсколько въ его хозяйствѣ болѣе культуры, нѣмъ пріемовъ. Такимъ образомъ предполагалось выставить также только животноводства дополнялись еще довольно обширнымъ отдѣломъ селскаго хозяйства.

Вослѣдствіемъ признано было крайне

Французовъ погубило 25%, т. е. около 30 т. Наши потери 45%, т. е. около 50 т. (прим. ред.).

важнымъ представить на выставкѣ также и кустарный отдѣлъ, считается съ тѣмъ, что Дагестанъ очень богатъ различными кустарными произростками. Въ этомъ отдѣлѣ будутъ представлены издѣлія ткацкія, глиняныя, серебряныя, а также ируктурціи золотомъ, серебромъ и эмалью по дереву, металлу и слоновой кости. Кромѣ того, въ Дагестанѣ можно найти оцѣмъ цѣнные предметы старины: орудія, конья, глиняныя издѣлія и друг., что также составятъ особый отдѣлъ выставки.

Остается только пожелать, чтобы эта первая въ Дагестанѣ выставка послужила на пользу населенію и не была бы послѣдней.

И. Манаровъ.

БАКУ.

Исслѣдованіями, произведенными земскою агрономическою организацией въ концѣ прошлаго года, обнаружена въ Бакинскій губерніи небывалая болѣзнь плодородія, на которой отозвались кубышки марокканской кобылки. Поэтому, для уничтоженія саранчи, отроженцы которой, въ виду сточай теплоты погоды, можетъ пошествовать въ 20-е числахъ марта, нашей агрономической саранчей организацией предпринятъ цѣлый рядъ мѣръ, при чемъ, кромѣ сагана отродившей саранчи, опрыскиванія растительности швейцарскою землей и проч., части саранчи предлагается уничтожить испашкой тѣхъ мѣстъ, гдѣ обнаружены кубышки, чтобы вырвать ихъ варуку и подвергнуть дѣйствию неблагоразрптныхъ атмосферическихъ вѣяній, частъ затопленіемъ, гдѣ это возможно, такихъ мѣстъ.

